

Companies

中铝推进沙特百万吨电解铝项目

与 MMC、SBG 签署合资公司安排协议

◎本报记者 徐虞利

昨日,中国铝业股份有限公司、马来西亚矿业公司(MMC)和沙特阿拉伯王国 SBG 集团在京签署了沙特杰赞经济城年产 100 万吨电解铝项目(合资公司安排协议)...

厂 40%的股份和电厂 20%的股份,是电解铝项目的最大股东以及电厂的第三大股东。项目将采用中国铝业拥有自主知识产权、具有世界领先水平的 350kA 电解铝生产和配套碳素生产技术...

标志着项目进入实质性启动阶段。沙特投资总局局长长达巴戈表示,此次《合资安排协议》和《支持承诺谅解备忘录》的签署可加快中沙杰赞电解铝项目的建设步伐...

创造了新的利润增长点,这也是中国铝业通过产业转移实现节能减排的战略目标的一项举措。此前,三方于 2007 年 10 月 3 日签署了项目谅解备忘录...

团是沙特大型工程公司,在沙特的基础设施、工业和民用项目承包建设方面拥有丰富经验并享有较高声誉。目前中国铝业公司已形成以铝为主的轻金属、以铜为主的重金属、以铝钛为主的稀有金属三大主业...

欧盟对中国钢铁盘条发起反倾销调查

◎新华社电

欧盟委员会 8 日对从中国进口的钢铁盘条发起反倾销调查,这是短短 5 个月时间里欧盟对中国钢铁类产品发起的第四项反倾销调查。

欧盟委员会当天在其官方公报中宣布了这一决定。受调查对象还包括土耳其和摩尔多瓦出口到欧盟的同类产品。欧盟委员会说,它于今年 3 月 25 日收到欧洲钢铁工业协会关于涉案产品的反倾销申诉...

这是欧盟委员会在 5 个月时间里对中国主要钢铁产品发起的第四项反倾销调查。其中,3 项是由欧洲钢铁工业协会提起申诉的,此前两项分别针对中国部分热浸镀金属钢铁平板轧材和不锈钢冷轧平板产品...

钢铁盘条主要应用在建筑行业。据估计,此次涉案金额达到 12 亿欧元。

自主品牌轿车市场份额今年前 4 月略有下降

◎新华社电

中国汽车工业协会 9 日发布的最新统计显示,今年 1-4 月日系、中系和德系品牌在国产轿车市场占有率中,分别前三名。自主品牌轿车市场占有率比去年略有下降。

今年以来自主品牌轿车销量较快增长,但日系品牌轿车增长更快。本田、丰田、日产、马自达等日系品牌轿车市场占有率达到 29.28%。奇瑞、吉利、夏利、长安、长城、中华等自主品牌轿车占 25.46%,比去年全年的 26%略有下降。

今年 4 月,国产轿车销量排名前十位的品牌依次是:桑塔纳、捷达、凯美瑞、卡罗拉、QQ、凯越、夏利、领驭、乐风和悦动。4 月这十个品牌共销售 14.23 万辆,占轿车销售总量的 32%。

高油价时代煤化工系列报道

油价飙升引发二甲醚价值重估 产能或翻六倍

◎本报记者 陈其珏

国际油价突破 120 美元之后,作为替代能源的二甲醚在国内受到前所未有的追捧。上海证券报记者从昨天召开的首届“国际甲醇-二甲醚/LPG 产业链市场峰会”上获悉,去年国内的二甲醚产能为 220 万吨,但随着大量在建产能未来投产,两年后这个数字有望翻六倍。

据峰会主办方中国化工网提供的数据显示,2006 年国内的二甲醚产能仅为 44.5 万吨;2007 年暴增了 394%,为 220 万吨;今年则预计将达到 436 万吨;2009 年,这个数字将跃升至 784 万吨;2010 年更有望一举飙升到 1484 万吨。

二甲醚产能的迅速扩充和高油价时代的到来不无关联。中国石油与化学工业规划院副院长白颐教授在此次峰会上表示,国际油价的不断上涨导致国际 LPG(液化石油气)价格与国内价格形成一定价差,这使我国自 2005 年开始 LPG 进口量逐年减少,2006 年全年进口量同比减少 13%。

据她测算,2000 年当布伦特原油价格仅仅在 28.63 美元/桶时,LPG 完税价格为 3124 元/吨,但当时二甲醚市价却达 3200 元/吨(规格>98.5%,下同),竞争力并不突出。



美元/桶之时,对应的 LPG 进口价为 6960 元/吨。随着近期油价突破 120 美元/桶,相应 LPG 进口价更冲破 7000 元/吨。这种情况下,二甲醚的竞争力将越来越显著。

不仅如此,在我国石油对外依存度过高的情况下,发展二甲醚替代车用燃料——柴油的意义也尤为重要。白颐指出,二甲醚具有优良的燃料性能,方便、清洁、十六烷值高、动力性能好、污染少、稍加压缩即可液化贮存。

成品油消费中,柴油约占 69.2%,2007 年表观消费量为 12466 万吨,而且柴油消费的增长很快,预计 2010 年国内柴油消费量将达到 14000 万吨。在我国,二甲醚产品的近期应用领域定位于民用燃气,推进领域是替代车用柴油。

二甲醚车用燃料推广难度要大,二甲醚替代汽油,目前的研究进度还达不到大规模产业化的程度。

此外,国家化工行业生产力促进中心煤化工中心副主任、全国醇醚燃料及醇醚清洁汽车专业委员会副秘书长申同贺教授同样表示,煤化工短期内不可能动摇汽油柴油的根基,从业者必须对此有清醒的认识。

中核集团核电工程“首尝”总承包模式

◎本报记者 于祥明

昨日,记者从中国核能行业协会获悉,该集团两大核电工程——福清、方家山核电工程总承包合同签订。据悉,这是中核集团首次采用设计、采购、施工、调试(EPC)总承包的形式进行核电工程建设。

据悉,此次签订的合同中除总承包合同外,还签订了福清、方家山核电工程的金融服务补充协议、年度贷款合同、技术分包合同。

中核集团所属的中国核电工程有限公司将全面承担工程设计、设备采购和交货、取证支持、建造、调试、试运行和性能试验、运行和维修人员的培训支持等工作。中核财务有限公司将负责工程融资、担保、税务等金融业务服务和财务代理。

中信银行等银行将为两个核电工程提供资金支持。据了解,此次“变钥匙”的总承包方——中国核电工程有限公司是以核电领域成功经验和资源优势为依托,重新整合了中核集团原核二院、核四院、核五院的资源而组建的。

福清核电工程位于福清市三山镇。该项目总体规划容量为 6 台百万千瓦级核电机组,一期工程将建设两台百万千瓦级核电机组。

福清核电工程是我国首座核电站——秦山核电站的扩建工程,规划建设两台百万千瓦级压水堆核电机组。预计在今年年底具备开工条件。预计两台机组分别在 2013 年底、2014 年正式投入商业运行。

方家山核电工程是我国首座核电站——秦山核电站的扩建工程,规划建设两台百万千瓦级压水堆核电机组。

据介绍,自发改委批准立项以来,福清、方家山核电工程各项工作进展顺利。福清核电工程 1 号机组负挖已完成,方家山核电工程 1 号机组负挖也按计划顺利进行中。

恒生指数成份股行情日报 (2008年5月9日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股)

H 股指数成份股行情日报 (2008年5月9日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股)

红筹股指数成份股行情日报 (2008年5月9日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股)

内地、香港两地上市公司比价表 (2008年5月9日) Table with columns: 股票代码, 股票简称, A股收盘价, H股收盘价, A股涨跌幅, H股涨跌幅

美国市场中国概念股行情日报 (2008年5月8日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交份数

Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交份数